

# 四川国际传播中心正式揭牌

## 四川国际传播媒体矩阵和三星堆考古英文官网同步上线

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 邓翔沅)3月20日,春分时节,播种季节。当天,四川国际传播中心正式揭牌,四川国际传播媒体矩阵Center、三星堆考古英文官网Sanxingdui Archaeology同步上线,四川国际传播中心物理空间首次揭开神秘面纱,天府四川再添传播大平台和文化新地标。

为深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进国际传播工作的重要讲话精神,讲好四川故事,传播好中国声音,展示真实、立体、全面的中国,我省将“建设四川国际传播中心”写入四川省“十四五”规划,下大气力加强国际传播能力建设。作为四川日报报业集团运营的国际传播专业机构,四川国际传播中心以“移动传播、视频传播、社交传播”为抓手,对内整合川观新闻、封面新闻、四川文传、看四川、藏地阳光、一带一路报道等优势力量,加快建设具有四川特色的国际传播媒体矩阵和服务平台;对外联动国际传播各个领域,积极构建境内与海外传播的融媒体生态,推动四川同各国的人文交流和民心相通。

揭牌仪式上,“C位出道”的四川国际传播媒体矩阵Center引发关注。它既是一个可读、可看、可听、可感的英文网站,也是一个覆盖YouTube、Facebook、Twitter、Instagram、



3月20日,四川国际传播中心正式揭牌。

TikTok等海外主流社交媒体的账号矩阵,还拥有“三星堆文化”“三星堆Channel”“探秘佛像石窟”“熊猫每日秀”“行走的TV”等一批特色垂类账号(频道)。由四川省文物考古研究院专业主持的三星堆考古英文官网,凭借“学术”和“活化”两个关键词小众出圈。今后,最新的三星堆遗址考古动态、权威的出土文物深度解读、中英文双语的全球学术论文、全新叙事模式的考古书籍期刊、数字文物沉浸式“云展”都将第一时间呈现。

红色绸布缓缓揭开,热烈掌声中,一个充满国际范儿的“世界会客厅”惊艳亮相。明亮的大红色门头、简洁的三星堆元素与窗外川剧艺术中心的红墙飞檐相映成趣,彰显厚重文化底蕴;沉浸式巨幕、透明互动屏、访谈直播间、多媒体网红墙、地面互动投影等高科技,凸显多元传播业态。

四川国际传播事业进入新阶段,引发学界业界关注。“这是我国区域性对外传播领域的一件大事!”“对四川国际形象的打造具有非常重要的意义!”北京大学国家战略传播研究院院长程曼丽、北京师范大学新闻传播学院执行院长张洪忠送来祝福。中国日报社总编室副主任兼国际传播研究室主任沈斌则认为,四川拥有很多成熟的国际传播IP,近年来发展成就受到海外高度关注,期待四川国际传播中心进一步整合国际资源,取得传播实效。

(上接02版)

以强大精神力量坚定前行信心——人无精神则不立,国无精神则不强。

在“五个战略性有利条件”重大论断中,习近平总书记强调,中国人民积极性、主动性、创造性进一步激发,志气、骨气、底气空前增强,党心军心民心昂扬振奋。

如期全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,成功举办北京冬奥会、冬残奥会……放眼新时代,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景,让中华民族的精神之光竞相闪耀。

新起点上,中国人民更加坚定自信。无数劳动者擦亮中国制造、中国建造的荣光,无数驻村干部托起乡村振兴的明天,无数教育工作者用知识点亮孩子的梦想,无数快递小哥奔走在路上服务超大市场……

“当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。”习近平总书记的话语铿锵有力、掷地有声。

这自信,是顺应时代潮流的自觉,是历经沧桑得出的根本共识,是用好“五个战略性有利条件”最强大的力量。

### 团结奋斗的战略定力

——抓住用好“五个战略性有利条件”,凝心聚力,把握主动,继续创造新的更大奇迹

战略性有利条件,是我们强大的信心所在、底气所在,关键在于运用正确的策略抓住用好、落实到位。

习近平总书记指出:“战略和策略是辩证统一的关系,要把战略的坚定性和策略的灵活性结合起来。各地区各部门确定工作思路、工作部署、政策措施,要自觉同党的理论和路线方针政策对标对

表、及时校准偏差,党中央作出的战略决策必须无条件执行,确保不偏向、不变通、不走样。”

用好战略性有利条件,要认清优势、坚定信心,始终牢牢掌握历史主动权——

战略性有利条件,是长期向好的巨大优势,是我们掌握历史主动、开拓进取的重要法宝。

“‘五个战略性有利条件’是读懂中国奇迹的关键密码,更是我们迈向光明未来的科学指引。”张树华说。

主要生产需求指标回升,就业、物价总体稳定,经济结构持续优化……今年以来,面对复杂严峻国际环境和国内疫情散发等多重考验,中国经济恢复好于预期,呈现出浓浓暖意。

正如外媒评价,中国经济开年“成绩单”来之不易,为实现全年增长目标、世界经济稳定复苏注入强大信心和动力。

明确路径,方能在发展前进中不惑不惧;厘清优势,才会在困难挑战前勇毅前行。

这是中国更强大底气和信心的来源:更稳定的发展预期、更清晰的政策指向;超大经济体的雄厚实力、超大规模的市场优势以及全球最完整的工业体系;全面建成小康社会,历史性解决绝对贫困问题,开启全面建设社会主义现代化国家新征程……

新征程上,将战略性有利条件转化为高质量发展的战略优势,中国必将化危为机,在变局中不断开拓新局。

用好战略性有利条件,要巩固优势、攻坚克难,保持定力向前进——

“‘五个战略性有利条件’,是中国过去成功经验的总结,也是中国未来迈向更大胜利的保障。”李海青说,我们要努力巩固有利条件,充分发挥优势,为下一步攻坚克难夯实基础、加油助力。

悠悠万事,吃饭为大。

3月16日,国家耐盐碱水稻技术创新中心在三亚挂牌。这一中心的设立,将推动提升我国粮食科技创新和盐碱地生态修复能力,为我国突破“藏粮于地”空间、拓展“藏粮于技”储备开辟新路径。

“粮食安全是‘国之大者’”“耕地是粮食生产的命根子”“解决吃饭问题,根本出路在科技”……习近平总书记在政协联组会上点明了我国粮食发展亟须解决的重要问题,也为未来如何实现粮食安全指明方向。

以占世界9%的耕地、6%的淡水资源,养育了世界近五分之一的人口,粮食产量喜获“十八连丰”……成绩取得来之不易,更需巩固优势,乘势而上,努力打好粮食安全保卫战。

当下,疫情考验再度袭来:全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点,3月1日至18日疫情已波及28个省份。

“要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头。”3月17日,习近平总书记在主持召开中央政治局常委会会议时指出。

国家卫生健康委有关负责人表示,疫情防控的“中国经验”保障了我国人民群众的生命健康。当前要坚决采取更加有效、更有针对性的措施,力争尽快有效控制局部聚集性疫情,为人民生活和社会经济发展营造良好的环境。

吉林市昌邑区兴华街道中兴社区党总支书记陈晓红说,越是吃劲的时候越要坚持,尽管每天工作很繁重,但是我们有信心赢得抗击疫情的最终胜利。

用好战略性有利条件,要发挥优势、真抓实干,团结奋斗向未来——

村道宽敞洁净,兰花清香淡雅,走进浙江省绍兴市柯桥区漓渚镇棠棣村,难以想象曾经的穷山村如今成了以花致富的“网红村”。

村党总支书记刘建明描绘了棠棣村今后五年的发展蓝图:将累计投入810万元,通过数字技术赋能兰花产业,打造“慧质兰芯”的浙江省级未来乡村样板、省级共同富裕示范村。

加快推进传统能源清洁化利用、积极布局可再生能源、出台节能减排规划……全国两会闭幕后,各地各行业各相关企业便积极行动,推进“双碳”新部署落地落实。

“推进‘双碳’工作必须坚持全国一盘棋。要坚持先立后破、稳妥推进,绵绵用力、久久为功。我们不搞‘碳冲锋’,也不搞运动式‘减碳’,有力有序有效推进‘双碳’工作。”何立峰说。

采取更有力措施统筹疫情防控和经济社会发展,多部门协同发力为困难群众提供保障,强化知识产权保护推动种业科技创新……全国两会精神正化作一个个更精准、更细致的具体行动,在各地的充沛干劲和昂扬斗志中不断落实落地。

“在百年变局和世纪疫情相互交织的历史关口,把握‘五个战略性有利条件’,有利于我们发扬历史主动精神,以更加坚定清醒的历史自信、历史自觉砥砺前行,牢牢掌握发展主动权。”许先春说。

“有自信自强的精神力量”——这不仅是中国取得伟大发展成就的密码之一,也将成为激励中国人民接续奋斗、不断创造更大奇迹的动力引擎。

把握有利条件,抓住历史机遇,赢得发展先机。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,14亿多中国人民以团结奋斗的姿态凝聚起磅礴伟力,用好“有利条件”,走好“必由之路”,发扬历史主动精神,必将在中华民族伟大复兴不可逆转的历史进程中,继续创造令人刮目相看的新的更大奇迹。(新华社北京3月20日电)